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Antrag: Testweise Verlängerung der Sperrzeiten für Außenbestuhlung der Gastrono-

mie 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Steinruck, 

die SPD-Stadtratsfraktion stellt zur Stadtratssitzung am 26.02.2024 folgenden Antrag: 

1. Die Sperrzeiten für die Außenbestuhlung der Gastronomie werden für den räumlichen 

Geltungsbereich der Innenstadt-Satzung von derzeit 22 Uhr für die Tage von Sonntag 

bis Donnerstag bis 23 Uhr und für Freitag, sowie Samstag bis 24 Uhr verlängert. Für 

diesen Geltungsbereich wird von den Ausnahmemöglichkeiten des § 19 GastVO Ge-

brauch gemacht. 

2. Die Verlängerung gilt zunächst nur testweise für die Saison 2024. Die Verwaltung legt 

dem Stadtrat im vierten Quartal 2024 einen Bericht zu den Auswirkungen der Maß-

nahme, insbesondere hinsichtlich möglicher Beschwerden vor, um auf dieser Grund-



lage entscheiden zu können, ob die Maßnahme zurückgenommen werden soll oder 

ob sie u.U. räumlich ausgeweitet werden soll. 

Begründung: 

Unsere Gastronomie lebt in der warmen Jahreszeit von Freisitz-Möglichkeiten. Auch heißere 

Sommer sorgen dafür, dass Menschen zunehmend später ausgehen. Die Beschränkung auf 

22 Uhr ist aus unserer Sicht im Rahmen einer ganzheitlichen Interessensabwägung nicht 

mehr zeitgemäß. Wir halten deshalb eine testweise Verlängerung für angebracht. Dies ins-

besondere auch mit Blick auf andere Städte in denen bereits heute längere Öffnungszeiten 

für die Außengastronomie gelten (z.B. Frankenthal, Kaiserslautern, Schwetzingen, Mainz). 

Zu beachten ist auch, dass bei Veranstaltungen häufig auch länger ausgeschenkt wird.  

Die räumliche Begrenzung auf den Geltungsbereich der Innenstadtsatzung ergibt sich aus 

der stadtplanerisch beabsichtigten Förderung des gastronomischen Angebots in diesem Be-

reich. Sollte der Test positiv verlaufen ist eine räumliche Ausweitung denkbar. 

Mit freundlichen Grüßen 

 
David Guthier 
Fraktionsvorsitzender 
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